
Фамилия_____________________ № (по списку)_____ Класс_____ 

Вариант МА140991 

Диагностическая работа по математике 

для учащихся 9 классов 

Для заданий 1-8 запишите ответ в указанном месте. Для заданий 9-
10 запишите полное решение и ответ. 

 

1. Упростите выражение:   
1
2√12 − 2√27 + √75. 

Ответ: ______________________________________ 
 

2. Найдите корни уравнения:   
𝑦𝑦2

𝑦𝑦−5
= 25

𝑦𝑦−5
.  

Ответ: ______________________________________ 
 

3. Упростите выражение:   
𝑎𝑎−3∙ (𝑎𝑎−2)4

𝑎𝑎−9
. 

Ответ: _______________________________________ 
 
4. Найдите произведение всех целых чисел, расположенных между  

числами  √18 и 7. 
Ответ: ______________________________________ 

 
5. Найдите сумму корней уравнения: 𝑥𝑥2 + 6𝑥𝑥 − 7 = 0. 
Ответ: ______________________________________ 
 

6. Найдите область допустимых значений выражения:   �1−2𝑦𝑦
5

. 

Ответ: _______________________________________ 
 

7. Упростите выражение: �𝑥𝑥−𝑦𝑦
3𝑥𝑥2

� ∙ � 9𝑥𝑥
𝑥𝑥−𝑦𝑦

+ 9𝑥𝑥
𝑦𝑦
�. 

Ответ: ______________________________________ 

 
8. Скорость света равна 3 ∙ 105 км/с. За сколько секунд свет пройдет 

расстояние, равное 1,5 ∙ 107 км? Ответ запишите в стандартном 
виде. 

Ответ: _______________________________________ 
 

9. Упростите выражение:   
4𝑛𝑛+2− 4𝑛𝑛

5𝑛𝑛+1
∙ 5

𝑛𝑛

12𝑛𝑛
. 

Решение. 

 
 
 
 
 
 

Ответ: ______________________________________ 
 
10. Расстояние между пристанями равно 112 км. По течению реки катер 

прошел это расстояние на 1 час быстрее, чем обратный путь. 
Найдите собственную скорость катера, если скорость течения реки 
равна 1 км/ч. 

Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ: _____________________________________ 



 
Система оценивания результатов выполнения диагностической работы 

Вариант 140991 
 
Правильные ответы: 
 
№ задания Ответ  № задания Ответ 

1 0  6 𝑦𝑦 ≤ 0,5 или 
(−∞; 0,5] 

2 −5  7 3
𝑦𝑦

 

3 𝑎𝑎−2  8 5 ∙ 10 𝑐𝑐 
4 30  9 1

3𝑛𝑛−1
 

5 −6  10 15 км/ч 
 

Критерии оценивания ответа на задание 9 
 

Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 
Решение.  
4𝑛𝑛+2 −  4𝑛𝑛

5𝑛𝑛+1
∙

5𝑛𝑛

12𝑛𝑛
=

4𝑛𝑛(16 − 1) ∙ 5𝑛𝑛

5𝑛𝑛 ∙ 5 ∙ 12𝑛𝑛
=

4𝑛𝑛 ∙ 15
5 ∙ 4𝑛𝑛 ∙ 3𝑛𝑛

=
3

3𝑛𝑛
=

1
3𝑛𝑛−1

. 

Ответ:  
1

3𝑛𝑛−1
. 

Указания к оцениванию Баллы 
Все проведенные преобразования выполнены верно. 
Получен правильный ответ. 

2 

Верно разложены на множители числитель и знаменатель 
дроби, но допущена вычислительная ошибка при 
сокращении дроби. 

1 

Во всех остальных случаях. 0 
Максимальный балл 2 

 
Критерии оценивания ответа на задание 10 

 
Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 

Решение.  
Если принять собственную скорость катера за x км/ч, то получим 
уравнение:  

112
𝑥𝑥−1

− 112
𝑥𝑥+1

= 1, в ходе решения которого  х = 15.  
Значит, собственная скорость катера 15 км/ч. 

Ответ: 15 км/ч. 
Указания к оцениванию Баллы 

Дано решение с объяснениями. Правильный ответ. 3 
Верно составлено уравнение по условию задачи, но в 
ответе указано два значения скорости лодки. 

2 

Верно составлено уравнение по условию задачи, но 
допущена ошибка при решении этого уравнения. 

1 

Во всех остальных случаях. 0 
Максимальный балл 3 

 
Шкала перевода первичных баллов в школьные отметки 

 
Школьная отметка  5 4 3 2 
Первичный балл 11-13 8-10 5-7 4 и менее 
 



Фамилия_____________________ № (по списку)_____ Класс_____ 

Вариант МА140992 

Диагностическая работа по математике 

для учащихся 9 классов 

Для заданий 1-8 запишите ответ в указанном месте. Для заданий 9-
10 запишите полное решение и ответ. 

 

1. Упростите выражение:   
1
3√18 + 3√8 − √98. 

Ответ: _______________________________________ 
 

2. Найдите корни уравнения:   
𝑦𝑦2

𝑦𝑦+6
= 36

𝑦𝑦+6
.  

Ответ: _______________________________________ 
 

3. Упростите выражение:   
𝑎𝑎8∙(𝑎𝑎−3)2

𝑎𝑎−3
. 

Ответ: _______________________________________ 
 

4. Найдите произведение всех целых чисел, расположенных между  

числами 3 и  √26. 
Ответ: ______________________________________ 

 
5. Найдите сумму корней уравнения: 𝑥𝑥2 − 3𝑥𝑥 − 40 = 0. 
Ответ: ______________________________________ 
 

6. Найдите область допустимых значений выражения:   �5𝑦𝑦−2
4

. 

Ответ: _______________________________________ 
 

7. Упростите выражение: �8𝑎𝑎
𝑏𝑏
− 8𝑎𝑎

𝑎𝑎+𝑏𝑏
� ∙ �𝑎𝑎+𝑏𝑏

4𝑎𝑎2
�. 

Ответ: ______________________________________ 
 

8. Плотность воздуха при температуре 00С равна 1,3 ∙ 10−2 г/см3. Какую 
массу имеет 1200 см3 воздуха? Ответ запишите в стандартном виде. 

Ответ: _______________________________________ 
 

9. Упростите выражение:   
7𝑛𝑛+1+ 7𝑛𝑛

4𝑛𝑛+1
∙ 2

𝑛𝑛

49𝑛𝑛
. 

Решение. 

 
 
 
 
 
 

Ответ: ______________________________________ 
 
10. Моторная лодка прошла 24 км по озеру и 30 км против течения реки, 

затратив на весь путь 5 часов. Найдите собственную скорость лодки, 
если скорость течения реки равна 2 км/ч. 

Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ: _____________________________________ 



 
Система оценивания результатов выполнения диагностической работы 

Вариант 140992 
 
Правильные ответы: 
 
№ задания Ответ  № задания Ответ 

1 0  6 𝑦𝑦 ≥ 0,4 или 
[0,4;∞) 

2 6  7 2
𝑏𝑏

 

3 𝑎𝑎5  8 1,56 ∙ 10 г 
4 20  9 1

14𝑛𝑛
 

5 3  10 12 км/ч 
 

Критерии оценивания ответа на задание 9 
 

Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 
Решение.  
7𝑛𝑛+1 +  7𝑛𝑛

4𝑛𝑛+1
∙

2𝑛𝑛

49𝑛𝑛
=

7𝑛𝑛(7 + 1) ∙ 2𝑛𝑛

22𝑛𝑛 ∙ 4 ∙ 72𝑛𝑛
=

14𝑛𝑛(7 + 1)
142𝑛𝑛 ∙ 4

=
2

14𝑛𝑛
. 

Ответ:  
2
14𝑛𝑛

. 

Указания к оцениванию Баллы 
Все проведенные преобразования выполнены верно. 
Получен правильный ответ. 

2 

Верно разложены на множители числитель и знаменатель 
дроби, но допущена вычислительная ошибка при 
сокращении дроби. 

1 

Во всех остальных случаях. 0 
Максимальный балл 2 

 
Критерии оценивания ответа на задание 10 

 
Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 

Решение.  
Если принять собственную скорость лодки за x км/ч, то получим 
уравнение:  24

𝑥𝑥
+ 30

𝑥𝑥−2
= 5, в ходе решения которого х = 12.  

Значит, собственная скорость лодки 12 км/ч. 

Ответ: 12 км/ч. 
Указания к оцениванию Баллы 

Дано решение с объяснениями. Правильный ответ. 3 
Верно составлено уравнение по условию задачи, но в 
ответе указано два значения скорости лодки. 

2 

Верно составлено уравнение по условию задачи, но 
допущена ошибка при решении этого уравнения. 

1 

Во всех остальных случаях. 0 
Максимальный балл 3 

 
Шкала перевода первичных баллов в школьные отметки 

 
Школьная отметка  5 4 3 2 
Первичный балл 11-13 8-10 5-7 4 и менее 
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